
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 139, REALIZADA EM 20 DE MARCO DE 1996. 

Aos vinte dias do mês de março, do ano de mil novecentos e noventa e seis, as dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do 

Vereador Carlos Henrique Schaeffer, estando ainda presentes os seguintes edis: Agenor Eloir 
Schmidt, Roque Danilo Exner, Arlindo Vogel, José Führ, Mauro Moacir Diefenbach, Renato 

José Schneider, João Adelmo Welter e Francisco Exner. O Presidente declarou aberta a reunião, 

e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, Vereador Roque Danilo Exner, a 

procedência da leitura da ata da reunião anterior. Colocada em discussão, não havendo 
objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade. 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Da Promotora de Justiça, Eliane Ribeiro Portela, ofício 

n°18/96 da PJ, solicitando que essa Casa Legislativa informe a existência de lei que autoriza a 
cobrança da taxa de iluminação pública nesta Cidade; Do Poder Executivo ofício de 

n°36/Gab/96, encaminhando Projeto de Lei que aumenta o número de empregos isolados, de 

provimento efetivo – Regime CLT, e dá outras providências. 

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS - Foi nomeado relator do Projeto de Lei n°11/96, que 
aumenta o numero de empregos isolados, de provimento efetivo – Regime CLT – e dá outras 

providências, o Vereador Renato José Schneider. 

ORDEM DO DIA - Houve a votação dos seguintes Projetos: Projeto de Lei N° 06/96, que 
institui o programa de controle do cancro cítrico no Município, e dá outras providências. Em 

seu parecer o relator, vereador Agenor Eloir Schmidt, se manifestou favorável ao Projeto. 

Sendo o mesmo aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) votação; Projeto de Lei N° 07/96, 

que autoriza o Poder Executivo conceder um auxílio financeiro a estudantes de curso técnico 
agropecuário. O relator, vereador Francisco Exner, explicou que não havia novos interessados 

em fazer o curso, sendo, portanto, o auxílio para esses que o estavam fazendo. E que o estudante 

da localidade de Picada Schneider desistira do curso e no lugar desse, o filho do Munícipe 

Cristiano Schneider passara a ser beneficiado com o auxílio. E além desse último mencionado, 
ainda, havia o filho do Senhor Lauro Stoffel que recebia a ajuda financeira. Expos ainda 2 

vereador Francisco Exner que a mensalidade escolar no colégio Bom Pastor, no mês de 

dezembro, último, passado, fora de R$ 92,00 (noventa e dois reais). Se manifestou favorável ao 

Projeto, em seu parecer, o relator, vereador Francisco Exner. Tendo sido o Projeto aprovado por 
unanimidade, em 2ª (segunda) votação; Projeto de Lei N° 08/96, que cria e denomina Escola 

Municipal de 1° Grau Incompleto. O relator, vereador Mauro M. Diefenbach, em seu parecer se 

manifestou favorável ao Projeto. Sendo também esse aprovado por unanimidade em 2ª 

(segunda) votação; Projeto de Lei N° 09/96, que autoriza o Poder Executivo a firmar convênio 
com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Ivoti - APAE: Ivoti.  Em seu parecer, 

o relatar, vereador Roque D. Exner, se manifestou favorável ao Projeto. Sendo o mesmo 

aprovado por unanimidade, em 2ª (segunda) votação; Projeto de Lei N° 10/96, que dispõe sobre 

a não incidência da contribuição de melhoria, e dá outras providencias. Explicou o relator, 
vereador Agenor E. Schmidt, que a melhoria em questão, eram os 3 (três) metros de asfalto que 

a Prefeitura pagaria. E que era necessário isentar através de Projetos a população, a fim de 

evitar que no futuro, ainda fosse cobrado valor referente a melhoria. Perguntou o vereador José 

Führ, até onde abrangeria o alargamento. Respondeu o relator, que o alargamento da estrada 
ocorreria em toda extensão no Município que seria importante, visto o Município estar 

integrado a Rota Romântica. Se manifestou favorável ao Projeto, em seu parecer, o relator, 

vereador Agenor E. Schmidt. Tendo sido também esse Projeto aprovado por unanimidade, em lª 

(primeira) votação. Pediu no instante, o vereador Agenor Eloir Schmidt, que fosse enviada 
correspondência ao Poder Executivo, solicitando que informasse os nomes dos munícipes 

beneficiados com serviço de retroescavadeira, através do programa de apoio ao pequeno e 

médio produtor rural, no ano de 1995 (mil novecentos e noventa e cinco). E, ainda, a nominata 

daqueles inscritos, para serem atendidos no mesmo serviço. Comentou também no momento o 
vereador Renato J. Schneider que ao sair para vir participar da presente sessão, logo após sua 

residência num morro bem íngreme, teve que esperar até que um caminhão tivesse terminado de 

descarregar ferro, pois não conseguira subir. Falou ainda o vereador Renato J. Schneider que já 

conversara a certo tempo com o Prefeito sobre a possibilidade de ser retirada apartei mais 
acentuada do Morro, só que desde então não tendo sido comentado mais nada. Pediu também o 

vereador Renato J. Schneider que os colegas vereadores, em especial os da localidade de Linha 



Nova Baixa, o apoiassem, reivindicando junto ao Prefeito, no sentido de ser retirada a parte 

mais íngreme do morro. Pediu o vereador Arlindo Vogel, na oportunidade, que fosse enviada 
correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fosse alargada a estrada que conduz à 

localidade de Picada Schneider, logo ap6s a ponte localizada próxima a entrada da citada via, 

até a primeira lomba. Pediu ainda o vereador Arlindo Vogel que fizesse parte integrante da 
correspondência a solicitação de informações sobre o estado do telefone público da localidade 

de Morro do Pedro, se havia previsões para reinstalação do mesmo. Também pediu o vereador 

Roque D. Exner que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fossem 

feitos reparos na rede de iluminação publica da Sede. Ainda solicitou o vereador Arlindo Vogel 
que fosse registrado em ata, o lamentável acidente ocorrido na manhã do presente dia, com os 

funcionários da empresa Brita porto-alegrense. Acidente que deixara o saldo de uma morte no 

local e mais uma no hospital. Disse o vereador Arlindo Vogel que devido ao grande número de 

funcionários feridos ocorreria certa diminuição do ritmo dos trabalhos de asfaltamento. Como 
mais nada houvesse para ser deliberado o Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a 

seguinte em caráter ordinário, para o dia 27 (vinte e sete) de março, do corrente ano, no mesmo 

local e horário. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a 

presente Ata, a qual após lida e aprovada, será subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa 
Diretora. 


